

院校来风

2024年中国汽车工程学会巴哈大赛举行
黄河交通学院勇夺
电动组全国总冠军

本报讯(记者张璐)10月19日,为期6天的2024年中国汽车工程学会巴哈大赛(南浔站)在浙江省湖州市落下帷幕,黄河交通学院黄河车队勇夺电动组全国总冠军。同时,黄河车队还获得耐久赛第一名、单圈计时赛第一名、操控赛第四名、优秀成本编排奖。

中国汽车工程学会巴哈大赛是一项由高等院校、职业院校汽车及相关专业在校生组队参加的越野汽车设计、制造和检测的比赛。黄河车队自2020年10月成立以来,4次参加此赛事,每一次成绩都有所突破,获得过本科油车组全国第20名、电动组全国第6名、电动组全国亚军,最终在本次赛事中圆梦全国冠军。2024年是中国汽车工程学会巴哈大赛举行的第10年,动态赛项目较之往年难度大幅提高,比赛过程中还经历了暴风雨的侵扰,能取得这样的成绩着实不易。

比赛中,队员们沉着冷静、奋勇拼搏,经过安全及合规性检查、赛车设计项目、成本与制造分析、商业营销、单圈计时、牵引、操控性赛事、2小时耐力赛事等多个比赛环节,以总分766.09的优异成绩,荣获电动组第一名。此次比赛,黄河车队表现最好的是动态赛中的单圈计时赛和耐久赛两个单项,两项分值也最高,优异的表现成为黄河交通学院最终夺冠起着决定性作用。

据了解,车手常剑是今年第一次跑单圈计时赛,上场之前紧张激动之情充斥着他的内心。面对复杂的路况,常剑临危不乱,积极调整自己的紧张情绪,在赛场上把赛车的优势发挥到了极致,最终以6分24秒在众多电车中脱颖而出。耐久赛是一项极具挑战性的越野赛车比赛,意在测量参赛车辆的耐久性和可靠性。在冗长的赛道中设置了多关卡,在相同的时间、相同的赛道,跑圈数最多的赛车即可获胜。单圈一个炮阵就让许多电车、电车深陷其中,而黄河车队的赛车E2号瞅准时机,调整好方向,顺利驶过炮阵坑,最后车队成功跑完4圈,把众多电车甩至身后。

成绩的取得离不开黄河交通学院和汽车工程学院两级领导的鼎力支持和黄河车队全体队员的努力。回顾整个备赛周期,大家克服重重困难,不舍昼夜努力备赛,国庆假期大家也照常奋战在车间进行赛车调试。据悉,黄河车队全体队员在上次襄阳站赛事中斩获全国亚军后,并未止步不前,而是积极找差距补短板,针对商业营销环节成绩不佳问题,积极与汽车服务工程系的老师交流,不断完善方案,最终本次成绩有了较大提高。

黄河车队此次荣获中国汽车工程学会巴哈大赛(南浔站)电动组全国总冠军,使得黄河交通学院成为河南省第一所荣获中国大学生方程式系列赛事冠军的高校,为黄河交通学院学科竞赛的发展写下浓墨重彩的一笔。

115载春花秋实绽芳华

河南理工大学召开第三届校友代表大会

本报讯(记者张璐)10月19日下午,河南理工大学第三届校友代表大会在南校区第二图书馆学术报告厅召开。

激昂的校歌拉开大会序幕。会上,选举产生了该校校友会新一届理事会及负责人、监事,赵同谦当选第三任会长。会议审议通过了《河南理工大学校友会第二届理事会工作报告》,审议并表决通过了《河南理工大学校友会章程(修订草案)》。第二任会长杨小林和第三任会长赵同谦进行会旗传递。

该校党委书记邹友峰对新一届理事会的成立表示热烈祝贺,并对校友工作提出三点希望:一是践行宗旨,构建服务校友新体系。新一届

河南理工大学举行
校友企业双选会

本报讯(记者张璐)10月19日,河南理工大学举行校友企业双选会。

双选会用人单位通过海报展示、现场宣讲及面对面交流等方式,向毕业生展示企业文化、岗位情况和福利待遇等企业信息。毕业生充分展示自己,积极投放简历。招聘现场秩序井然、气氛热烈。现场除了毕业生外,还有许多非毕业班的同学也来到活动现场,对与自身专业相关的行业入职情况进行咨询。

此次双选会是河南理工大学建校115周年系列活动之一,深圳市一观网络股份有限公司等80余家校友企业积极参与招聘,为河南理工大学2025届毕业生提供就业服务的同时,也为周边高校的毕业生提供了更多的就业机会和岗位,体现河南理工大学作为河南毕业生就业市场焦作分市场的重要作用。

河南省“学习贯彻党的二十届三中全会精神
推进实施妇女儿童发展规划培训班”在我市举办

本报讯(记者焦娇)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,党的二十届三中全会精神,贯彻落实国务院妇儿工委第二次全体会议精神,10月15日至17日,河南省“学习贯彻党的二十届三中全会精神 推进实施妇女儿童发展规划培训班”在我市举办。省妇联党组成员、副主席王玲杰出席开班仪式并讲话,副市长李瑞霞致辞。

培训要求,各地、各成员单位要学深悟透党的二十届三中全会精神,深刻认识的使命责任,积极主动参与妇女儿童发展规划实施;全面落实国务院妇儿工委第二次全体会议精神,强化做好未成年人保护工作的责任担当,有力维护未成年人合法权益;认清形势任务,突出重点难点,加强协调联动,共同推动规划各项任务全面完成,促进妇女儿童事业持续健康发展。

李瑞霞在致辞中说,焦作将以此次培训为契机,进一步增强责任感和使命感,总结新经验、探索新路径、学习新方法,加强部门联动、凝聚工作合力,以饱满的工作热情和扎实有效的工作作风,高质量推动“两规划”顺利实施。



河南省“学习贯彻党的二十届三中全会精神 推进实施妇女儿童发展规划培训班”现场。

本报记者 林晓 摄

培训班采取课堂专题授课和现场教学相结合的方式,邀请河南大学有关专家及民政、统计等部门业务骨干,

家政进社区 服务零距离
市巧媳妇家政服务市场揭牌

本报讯(记者焦娇)为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,全面落实商务部、全国妇联等部门推进家政进社区安排部署,10月18日上午,市妇联举行市巧媳妇家政服务市场揭牌仪式,市妇联党组书记、主席商玉文,解放区区委常委、办公室主任王为平出席仪式并共同为市巧媳妇家政服务市场揭牌,市妇联副主席杨鹏杰、市商务局四级调研员闫新华出席。

商玉文说,推进家政服务进社区是让广大居民“请得到、用得起、放心

用”家政服务的重要举措,也是促进妇女就业、助力妇女平衡家庭与事业的重要途径。市家政服务业协会要强化供需对接、技能提升、家政服务、职业推介、劳动维权等服务功能,搭建线上线下“一站式”“家门口”家政服务平台,激励家政企业积极参与社区家政公共服务设施建设,推动巧媳妇家政服务市场规范有效运行。各级妇联要发挥好桥梁纽带作用,加强与商务等部门沟通对接,聚焦“老一小”需求,宣传落实家政创业税费优惠政策,广泛挖掘社区、乡村家政就业潜

力,扩展家政服务内涵,满足家庭多元需求,着力培育巾帼家政服务品牌,同时要以市巧媳妇家政服务市场成为契机,以点带面、以面促点,使各具特色的社区家政服务站点成为促消费、惠民生、稳就业的重要平台。广大女性要树立正确的择业就业观,提高家政服务从业人员的社会认同度;有家政就业创业意向的妇女和进城务工妇女、高校毕业生等要积极参加技能培训,苦练内功、提升本领,探索创办“社区家政小店”和群众可感可及的巾帼家政服务项目,为实施家政兴农、推动家

政服务业提质扩容、助力焦作经济社会高质量发展贡献巾帼力量。

揭牌仪式后,商玉文一行实地观摩了市巧媳妇家政服务市场、家政服务进社区示范培训,详细了解家政市场运营模式、服务项目以及培训师配备、课程设置等情况,希望以巾帼家政品牌建设的为抓手,依托巧媳妇家政服务品牌阵地作用,精准把握群众需求,高效对接培训服务,努力提升妇女就业能力,促进更多妇女实现“家门口”就业,推动家政服务业提质扩容。

省政府妇儿工委各成员单位联络员、承担统计监测任务相关单位负责同志;各省辖市、济源示范区妇联分管妇儿工委办公室工作的副主席、妇儿工委办公室常务(专职)副主任以及统计局相关科室负责同志参加培训。

“矿山的脊梁——张铁岗院士馆”开馆

岗为榜样,以科学家精神激发创新活力,为服务国家安全生产、能源行业发展作出贡献。在与会人员的见证下,张铁岗、邹友峰共同为“矿山的脊梁——张铁岗院士馆”揭幕。揭幕仪式后,与会领导、师生共同参观了院士馆。院士馆以

新、成果转化等领域深度融合,形成多方共赢的新模式。他表示,新一届理事会将时刻牢记“服务校友、服务母校、服务社会”的宗旨,传承和发扬前两届理事会的工作经验和作风,与全体校友一起,把校友会建设成为广大校友值得信赖的联络校友、团结校友、激励校友、服务校友的广阔平台,不断开创校友会工作的新局面。

杨小林代表第二届理事会从“促进交流,激发校友组织新活力”“落实宗旨,提升校友服务新体验”“汇聚力量,形成事业发展新合力”“勇担责任,展现服务社会新作为”等四个方面进行工作汇报,并对未来工作提出宝贵意见。他表示,校友工作取得的成绩是各

地校友会、学校各单位以及广大校友积极参与、奋发努力的结果。征程漫漫,唯有奋斗,未来更要以只争朝夕的精神,撸起袖子加油干,进一步凝聚校友力量,推动创新发展,奋力开创新时代校友工作新局面,为全面加快学校双一流创建作出更大贡献。

在随后举行的地区校友会会长论坛上,来自北京、上海、广东等地区的校友会代表依次分享办会经验,能源学院、机械学院、测绘学院、土木学院等学院代表就校友工作

工作进行详细汇报。各地校友会负责人、校友代表,学校相关职能部门负责人,各学院负责人和从事校友工作的负责同志近300人参加大会。

“矿山的脊梁——张铁岗院士馆”开馆

本报讯(记者张璐)在河南理工大学喜迎建校115周年之际,10月18日下午,“矿山的脊梁——张铁岗院士馆”揭幕仪式举行。中国工程院院士张铁岗,河南理工大学党委书记邹友峰、副校长李振华出席仪式。

张铁岗回顾了在校的求学经历及打下的扎实专业功底,表达了对母校培养的感谢和对建校115周年的祝贺。

邹友峰说,建设“矿山的脊梁——张铁岗院士馆”是对张铁岗杰出贡献的崇高致敬,也是对安全科学与工程学科发展历程的系统回顾。希望广大师生以张铁

河南理工大学举行建校115周年汇报演出

本报讯(记者张璐)10月19日,河南理工大学举行建校115周年汇报演出。

演出以恢宏大气的《花开新时代》序曲开篇,从“岁月留

声”“壮丽河山”“家国情怀”等方面生动展现了该校115载栉风沐雨。歌舞《我乘着风飞过来》热情洋溢,来自五湖四海的校友纷纷送上对母校的深情祝福。古

筝重奏《盛世弦韵》婉转悠扬,与流光溢彩的画面相得益彰,呈现出一场韵味深远的视听盛宴。情景朗诵《河南理工大学赋》字字铿锵,彰显了该校百余年厚重的历史积淀。

高水平的节目蕴含了河南理工大学的办学历史和办学精神,充分展示了该校美育工作成果,激发了广大师生校友爱校情怀。

温情暖桑榆 拳拳敬老心
市妇联开展“敬老月”走访慰问

本报讯(记者翟倩倩)2024年10月是我国第十五个“敬老月”。为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,近日,市妇联党组书记、主席商玉文一行,到解放区看望慰问全国最美家庭杜雪娥、赵桂英两位老人及困难老人家庭等,为她们送去“娘家人”的关心和美好祝福。市妇联党组成员、四级调研员杜娟一同慰问,解放区区委常委、组织部部长赵晟陪同慰问。

全国文明家庭、最美家庭、五好家庭杜雪娥家庭和庭、家教严正、家风朴厚。走进她的家中,商玉文与她促膝长谈,详细了解老人的身体健康状况、生活情况,希望老人继续弘扬优良家风,发挥最美家庭示范带动作用,积极践行新时代文明实践,引领带动更多的家庭见贤思齐、崇德向善,为助力家庭文明建设、基层社会治理工作作出新的更大贡献。

在困难老人家中,商玉文与她们亲切交流,详细了解她们的家庭生活、身体状况、实际需求、孩子学业等情况。最后,叮嘱解放区妇联要扎实做好老人、困难家庭关爱帮扶工作,开展精准化、常态化服务,时刻把他们的冷暖挂在心上,落实到行动中。

守护粮食安全 共筑美好生活
市妇联开展世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动

本报讯(记者胡月)近日,市妇联、粮食和物资储备局、机关事务中心在市龙源湖公园翠屏书房开展世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动。市妇联副主席杨鹏杰、市粮食和物资储备局副局长冀路、市机关事务中心副主任朱玉贤出席活

动。今年的世界粮食日主题是“粮安天下,共建更好生活,共创美好未来”;全国粮食安全宣传周的主题是“强法治 保供给 护粮安”。活动中,志愿者通过发放兴粮节粮宣传材料,热情地向往来群众宣传粮食生产的不易、兴粮节粮的重要意义,并讲解简单易行的兴粮节粮方法,呼吁大家从点滴做起、从日常做起,积极行动起来,杜绝舌尖上的浪费,用实际行动发扬勤俭节约的传统美

德。此次活动,共计发放宣传手册1000余份。随后,组织群众观看节约粮食公益宣传片。志愿者向在场群众宣讲粮食政策法规,倡议居民在生活中要讲究科学饮食节约粮食,养成良好文明的用餐习惯。

通过此次活动,在场妇女群众对兴粮节粮有了更深的认识,纷纷表示要做“光盘行动”的践行者、“制止浪费”的监督员,使勤俭节约理念深入人心,营造爱粮节粮浓厚氛围。下一步,市妇联将结合群众宣传粮食生产的不易、兴粮节粮的重要意义,进一步,动员各级妇联组织积极行动起来,带领广大妇女和家庭发扬中华民族勤俭节约的传统美德,守护粮食安全,汇聚聚粮兴粮、爱粮节粮的巾帼力量。